



СРЕДА ОБИТАНИЯ

САМАРЦАМ
РАЗЪЯСНИЛИ, КАК
РЫБОЛОВУ-ЛЮБИТЕЛЮ
НЕ ПРЕВРАТИТЬСЯ
В БРАКОНЬЕРА

РЫБАЦКАЯ ГРАМОТА

1 января 2020 года в России в законную силу окончательно вступили новые правила рыболовства. Готовились к этому долго, но что на самом деле изменилось для рыболовов и подводных охотников, организаторов официальных соревнований и рыболовных фестивалей? Что нужно знать промысловикам, поставляющим рыбу и раков на рынки региона? Об этом рассказали эксперты на круглом столе, прошедшем в объединенном пресс-центре газеты «Волжская коммуна» и ТРК «Губерния».
Алексей ДМИТРЕНКО

МОЖНО, ТОЛЬКО ОСТОРОЖНО

Федеральный закон №475-ФЗ «О любительском рыболовстве» обсуждается уже не первый год. Многомиллионная армия рыболовов разделилась на два лагеря: тех, кто со всем согласен и тех, кто требует пересмотра ряда пунктов. Но до последнего времени закон «работал» лишь частично, и вот, начиная с 2020 года, в силу вступили последние положения. И в первую очередь они коснулись промыслового лова. Впрочем, обо всем по порядку.

Для рыболовов-любителей серьезных изменений с нового года не произошло. Как и прежде, действуют нормы вылова: они составляют 5 килограммов рыбы и 50 раков в сутки на человека. «Так называемой нормы вывоза, о которой так много говорят рыболовы, на данный момент не существует, - заявил вице-заместителя руководителя Средневолжского территориального управления Росрыболовства, начальник отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биоресурсов по Самарской области Станислав Бауман. - Но здесь надо понимать, что если вы возвращаетесь с рыбалки и вас остановил инспектор с двумя центнерами свежельвовленной рыбы, то, естественно, к вам появятся вопросы».

Не изменились в этом году и требования по снастям, которые можно применять при любительском рыболовстве: запрещены любые сетные орудия лова, остроги, электроудочки, многозаходные раколовки, добыча рыбы взброд на подсветку, а также с использованием взрывчатых и химических средств.

«Есть изменения, касающиеся подводной охоты, - продолжает



ДМИТРИЙ БУРЛАКОВ

1300 ПРАВОНАРУШЕНИЙ ВЫЯВЛЕНО РОСРЫБОЛОВСТВОМ В 2019 ГОДУ В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ, ИЗ НИХ 174 ПЕРЕДАНО ДЛЯ ВОЗБУЖДЕНИЯ УГОЛОВНЫХ ДЕЛ

Станислав Бауман. - С нового года под запрет попали электронные средства обнаружения рыбы, как мы считаем — это эхолоты. Пока правоприменительной практики у нас нет, зимой подводная охота у нас обычно не осуществляется, поэтому ближе к лету мы начнем прорабатывать этот вопрос. Что касается запрета на ночную подводную охоту, то его пока не ввели. Так что охота «на задержке» в толще воды с фонарем остается разрешенной».

ПОЖАЛУЙСТА, БЕЗ САМОУПРАВСТВА!

В интернете до сих пор обсуждаются вопросы, связанные с введением неких удостоверений рыболовов. Но, по словам специалистов Росрыболовства, ничего подобного на сегодняшний день нет в природе. «Даже если у кого-то с советских времен осталась подобная «корочка», потребовать предоставить ее на водоеме не в праве ни один инспектор рыбохраны. Это скорее какая-то шутка, растиражированная благодаря особо активным «доброжелателям», - утверждает Станислав Бауман.

В то же время государственный инспектор отмечает, что существует другой документ — удостоверение общественного инспектора рыбохраны. Этот институт тоже существует с со-

ветских времен. «Общественники закреплены за нами, и мы обязаны регулярно отчитываться о работе своих «подопечных», - продолжает Бауман. - Важно понимать, что никаких прав на воде удостоверение общественного инспектора его владельцу не дает. Но при этом он вправе помогать рыбохране — вытаскивать сети, участвовать в рейдах. Повторюсь: исключительно в присутствии должностного лица».

Еще один вопрос, который задают рыболовы-любители из года в год: как поступать, если на водоеме вы стали невольным свидетелем браконьерства или случайно зацепили блесной или воблером чью-то сеть. Схема предельно проста: граждане не могут самостоятельно вынимать из воды чужие снасти, не важно — браконьерские они или нет. И уж тем более забирать попавших в них рыбу или раков. Единственное, что может сделать рыболов — подтянуть к себе сеть или подплыть к ней самому, отцепить свою приманку и оставить снасть восвояси. Имейте в виду, что повреждение или присвоение чужого имущества — это уголовно наказуемое деяние!

А лучше всего, если обнаруженная сеть вызывает у вас подозрение, обратиться по телефону доверия (846) 930-21-69 в Росрыболовство. Он работает круглосуточно. «Практически в каждом районе области у нас есть инспекторы, которые придут и проверят, нарушено ли законодательство, - говорит Станислав Бауман. - Увы, не всегда у нас получается сделать это оперативно, но поверьте, каждый звонок обрабатывается, заносится в журнал и заявителю сообщается о результате проверки. Если же вы считаете, что закон нарушается самим инспектором, то у нас есть телефон доверия по



СТАНИСЛАВ БАУМАН, вице-заместителя руководителя Средневолжского территориального управления Росрыболовства, начальник отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биоресурсов по Самарской области:

- Многие любят отдыхать за Волгой, на островах, в лагерях и ежедневно занимаются рыбной ловлей и сразу же солят пойманный улов, потом его здесь же сушат. Никаких претензий к такой заготовке рыбы рыбохрана не имеет. Норма вылова касается только рыбы в свежем виде.



ЮРИЙ ГОЛОВИН, консультант управления охраны охотничьих и водных биологических ресурсов департамента охоты и рыболовства Самарской области:

- Рынки, где торгуют водными биоресурсами, должны контролировать Роспотребнадзор, полиция и районные административные комиссии. Они вправе потребовать от продавца предоставить документы, подтверждающие происхождение рыбы и раков, где они были пойманы, когда привезены. Не секрет, что на наших рынках присутствует много рыбы, привезенной из соседних регионов и даже из-за границы, к примеру, из Казахстана. Но независимо от этого на каждую партию биоресурсов должно быть оформлено ветеринарное свидетельство.

профилактике коррупционных правонарушений — 270 97 32».

ПРИНЦИП РАЗУМНОСТИ

Продолжая тему установок сетей, участники круглого стола затронули вопрос законности деятельности рыбопромысловых артелей, работающих на водоемах области. Рыболов-любитель

Андрей Надулин пожаловался на то, что на Волге в районе острова Середьш все перегорожено отгулами и переметами, в которые в том числе ловят краснокнижную стерлядь. Подводный охотник Дмитрий Курунов подтвердил эту информацию, добавив, что по весне похожая ситуация наблюдается в устье реки Сок.

«Что касается деятельности рыболовных артелей, то она достаточно четко регламентирована, - ответил Станислав Бауман. - Если вы считаете, что на промысловом участке выставлены снасти в запретный период, нарушен сетпорядок — они стоят слишком близко друг к другу, перегораживают русло или их, на ваш взгляд, слишком много, то вы также можете обратиться в Росрыболовство. Мы приедем на место и проверим, так ли это на самом деле».

Безусловно, раз и навсегда запретить промысловый лов, чтобы на водоемах вообще не было сетей, невозможно. Эта деятельность является неотъемлемой частью российской экономики, плюс ко всему это вопрос продовольственной безопасности нашей страны и нашего региона.

«У нас существует рыбохозяйственные институты, которые осуществляют мониторинг численности водных биоресурсов, - заметил консультант Управления охраны охотничьих и водных биологических ресурсов департамента охоты и рыболовства Самарской области Юрий Головин. - В случае с Саратовским водохранилищем эти работы обеспечивает Саратовское отделение Всероссийского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии. Они ежегодно проводят исследования, организуют общественные слушания по общедоступным уловам и дают рекомендации — сколько рыбы можно изымать из Волжского бассейна. Так, за прошлый год в Самарской области промысловикам было выдано квот на вылов порядка 1000 тонн водных биоресурсов, по факту они отчитались за 800 тонн. Так что баланс в плане рыбовоспроизводства соблюдается».

СПОРТСМЕН ИЛИ ЛЮБИТЕЛЬ?

Еще один вопрос был задан про спортивные и любительские соревнования, которые так любят проводить на водоемах области. И здесь надо разделять официальные мероприятия, организованные федерацией спортивного рыболовства, и слеты с фестивалями. Первые проводятся по заранее согласованному плану, и правила рыболовства, касающиеся нормы вылова и минимально допустимого размера пойманных рыб, к ним не применимы. А вот участвуя в любительских соревнованиях, всегда надо помнить, что вы отвечаете за каждого «недомерка», за каждый лишний пойманный килограмм. Конечно же, если мероприятие не проводится на платных водоемах — там правила устанавливают их владельцы.

Сроки нерестового запрета в 2020 году

Саратовское водохранилище:



с 20 апреля по 10 июня

Куйбышевское водохранилище:



с 25 апреля по 5 июня

В это время в водоемах федерального пользования разрешена рыбалка с берега на поплавочную удочку, оснащенную не более чем двумя крючками. Также разрешена береговая рыбалка со спиннингом.

Запрещены:

добыча налима с 15 декабря по 15 февраля



добыча рака с 1 декабря по 14 июля и с 16 августа по 14 сентября